

38.9℃! 宁波昨现今夏最高气温

高温可能要持续到下周三

□记者 林伟 通讯员 许育燕 贺旭 袁士超

逃得过大雨，却逃不过酷热。近期，国内很多地方都在下大雨，有的地方还形成了洪灾，而宁波这里却只剩下一个“热”字。昨天，全大市的最高气温出现在市区、奉化和慈溪，达到了38.9℃，创下了今年的高温纪录。

昨天中午11点，市气象台继前天之后再次发出高温报告：受副热带高压控制，今明两天我市大部分地区最高气温可达36℃至38℃，局部39℃以上。

而在昨天，鄞州区一个监测点实地测量，地表温度甚至超过了60℃。



昨天下午，灵桥路上，一位骑车的市民全副武装，抵抗高温。记者 刘波 摄

37℃ 这波高温持续到下周

昨天一早，阳光就火辣辣照射着大地，早上8点市区的气温就达到了31℃。在市气象台发出高温报告后，余姚市气象台也发布了高温橙色预警信号：受副热带高压影响，余姚市的最高气温将升至38℃以上，局部可能超过39℃。

同时，余姚市气象台也提出了防御措施：尽量避免在高温时段进行户外活动，高温条件下作业的人员应当缩短连续工作时间；对老、弱、病、幼人群提供防暑降温指导，并采取必要的防护措施；注意防范电力设备负载过大而引发的事故。

随后，慈溪市、镇海区、北仑区、鄞州区、奉化市也

分别发布了高温橙色预警信号。

发出高温橙色预警信号，意味着当地的最高气温有可能超过38℃。果然，根据市气象台的统计，昨天我市的最高气温出现在了市区、慈溪和奉化三地，均达到了38.9℃。市气象台官方微信用“我们和烤肉就差一撮孜然”来形容这天气。

根据气象预报，今天起至下周三，我市的最高气温都将达到37℃以上，天气也都以晴朗、多云为主。所以，这样动不动就汗流浃背的日子，市民还是能宅就宅吧。如果实在要外出，请做好防暑防晒措施，尽量缩短户外活动的时间。

60℃ 地表温度能烫伤皮肤

如果觉得38℃左右的气温还可以，那么近期有的地表温度已经超过60℃，如果皮肤和地面接触十几秒可能就烫伤了。

根据昨天中午对鄞州某个监测点的实地测量，花岗岩路面的温度达到了63℃，沥青路面63.2℃，水泥路面60.7℃，就连草地路面也有52.7℃。

其实，地表温度和气温没有多少可比性。为了尽量减少干扰，气象部门的测量温度表统一要求放在离地面1.5米的百叶箱里，而且百叶箱要放在空旷的草坪上。气象部门发布的气温，就是指百叶箱中温度计所测量的温度。

因此，在同一座城市

内，百叶箱和水泥路、柏油路上的温度不一样。在阳光强烈的情况下，水泥路、柏油路面的温度，比百叶箱里测得的温度会高很多。

那为什么要选择离开地面1.5米来测量温度呢？

专家解释，因为这是人们呼吸的高度，这个高度才是绝大多数人身处环境的气温。就算地面热得可以烫熟鸡蛋了，但我们都是穿鞋走路的，所以对于人们的正常生活来说并没有那么重要。不过，对于爱穿薄底凉鞋、人字拖凉鞋的美女们，出门前还是看看地表温度吧。

此外，开车的市民也要多注意，水泥路面或者柏油路面的温度太高，车辆轮胎要当心爆胎。

● ● ● 相关新闻

电网负荷创历史纪录

昨天，除了最高气温创纪录之外，我市的电网负荷也创下历史之最。

上午10点25分，宁波电网统调最高负荷达到1124.1万千瓦，同比去年最高负荷1041.6万千瓦增加82.5万千瓦，增幅7.9%，创下宁波电网负荷历史之最。

同时，宁波市大部分县（市）区域负荷也均创历史新高，其中用电负荷最高的的是北仑、慈溪、鄞州、余姚，分别达到195万千瓦、192万千瓦、165万千瓦和148万千瓦。



“购”时尚 “惠”生活

宁波购物节鄞州区活动重磅来袭！



出满额千份礼品乐分享、微信摇红包、西瓜大胃王挑战赛、暑期儿童文艺汇演，购物送清凉、斗地主娱乐比赛，小小说书先生比赛及情定七夕中国珠宝优惠专场等多重活动环节。

■ 钱湖天地

如果你是一位资深的文艺爱好者，钱湖天地发出了“文青召集令”，在每周三、五的7:00-9:00有艺术家在钱湖天地以“街头艺人”的身份进行表演，并在广场中庭开辟露天咖啡区，营造整体的文艺感觉，让游人在户外品味咖啡的同时感受巴黎、纽约的文艺氛围。

■ OULIN欧琳 美食购物嘉年华

如果你是一个资深吃货，那么7月22日—8月7日的欧琳美食节，你一定要去看看！凭欧琳美食购物节门票签到可以领取100元的超市卡+100元的美食代金券+3400元的产品抵用券，凭产品抵用券购买产品可以享受折上再减的现金优惠。当购物金额达到5000元即可领取刮刮卡，小牛电动车、国外游、迪士尼门票等豪礼等你来拿！

■ 万达广场

鄞州万达广场在7月22日—8月9日为我们安排了“3D巨幅画卷巴西风情节”，热情火辣的桑巴女郎，帅气的肌肉型男，你与巴西只有1厘米！7月27日—8月24日在金座广场将会举办“百万海洋球”活动，是小朋友的疯狂乐园！7月30日—7月31日在外广场举办的萤火虫换书会，让家里的旧书焕发新光彩。

■ 印象城

印象城在7月23日—8月21日为我们带来了主题为“盛夏狂欢季—印象城奥运主题乐园在这里约！”的活动，通过

结合奥运热点，打造大型游乐互动体验“夏日狂欢主题乐园”。

■ 杉井奥特莱斯

在购物节期间，杉井奥特莱斯为我们带来了将以“星奥运撞上外太空”为主题，通过星际迷航、星象占卜、萤火虫主题美陈星光音乐会、亲子互动水枪大战等活动。

■ 宁波环球银泰城

环球银泰城在本次购物节

